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对《坚持以人民为中心的根本立场》知识内容的教学设计：

一、教学理念

本节课的学习内容是坚持以人民为中心的根本立场，以人民为中心是唯物史观的本

质体现，习近平总书记指出：“我们要始终把人民立场作为根本立场，把为人民谋幸福

作为根本使命，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地

位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，凝聚起众志成城的磅礴力量，团结带

领人民共同创造历史伟业。”

二、教学内容分析

坚持以人民为中心的根本立场作为习近平新时代中国特色社会主义思想概论课课

程的第二讲，在第一章习近平新时代中国特色社会主义思想及其历史地位的后面，学生

们在了解习近平新时代中国特色社会主义思想之后就要具体地对习近平新时代中国特

色社会主义思想进行学习。在第二讲新时代坚持和发展中国特色社会主义的奋斗目标

中，学生们不但要了解中国特色社会主义进入新时代我国发展新的历史方位，更重要的

是能够学坚持以人民为中心的根本立场，以及群众路线是党的生命线和根本工作路线。

三、教学目标

1、知识目标：明确以人民为中心是唯物史观的本质体现，永远把人民对美好生活

的向往作为奋斗目标。

2、能力目标：贯彻落实党的群众路线必须做到知行合一。

3、情感目标：掌握人民至上的重大意义。

四、教学重点与难点

实现全体人民共同富裕最终靠发展。

群众路线是我们党始终坚持的根本工作方法五、学情分析

本课程的教学对象是大一新生，作为新时代的学生，接受新鲜事物的能力很强，而

且是刚刚步入大学的新生，他们对大学有一些了解但总体比较陌生，刚刚从被动学习中

解脱出来，在洋溢着青春气息的同时也拥有很多不确定性。本门课程主要是让处于新生

阶段的大学生学会独立思考和自主学习的能力，以便为未来的大学学习生活打下好的基

础，也为步入社会之前做好准备，树立好正确的人生观、价值观、世界观。



六、教学方法与学法

1、案例教学法

通过 黄文秀事迹，生前系广西壮族自治区百色市委宣传部理论科副科长、百色市

乐业县新化镇百坭村党支部第一书记。在脱贫攻坚一线倾情投入、默默奉献，奋斗至生

命最后一刻，让学生们了解什么永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标？

2、多媒体教学法

中国共产党的初心是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，为世界谋大同。《中

国医生》片段，让学生了解始终把人民立场作为根本立场，把为人民谋幸福作为根本使

命，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

3、问题讨论法

讨论如何理解群众路线是我们党的重要传家宝，了解实现中华民族伟大复兴的中国

梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福

七、教学过程

1、导入

党的十九大报告指出：“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我

国发展新的历史方位。”导入新课。

2、新课学习

（1）教师通过讲授法给学生进行理论知识的讲解，让学生更好的对中国特色社

会主义进入新时代的科学内涵的内容进行了解。

（2）教师设置学生讨论，对当前社会主要矛盾的讨论，让学生分析如何发现事

物之间矛盾，并学会如何通过创新的手段去解决矛盾。

（3）通过案例分析及视频，让学生们了解中国共产党坚持以人民为中心的根本

立场，并朝着全体人民共同富裕的目标不断迈进。

3、练习

让学生通过讨论，理解群众路线是我们党的重要传家宝。

4、知识拓展

视频播放《中国医生》片段，让学生们充分意识到在疫情发生时，中国医生的

救死扶伤精神，舍身忘己的精神充分展示了中国人民的优秀品质，国家集中力量，号召

全国人民团结起来应对疫情，也让我们认识到中国共产党的人民至上的理念和信仰。

5、课堂小结



分组讨论：如何理解群众路线是我们党的重要传家宝

八、板书设计

第二讲 新时代坚持和发展中国特色社会主义的奋斗目标

二、坚持以人民为中心的根本立场

1、以人民为中心是唯物史观的本质体现

2、永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标

3、朝着实现全体人民共同富裕不断迈进

共同富裕是中国特色社会主义的根本原则

实现全体人民共同富裕最终靠发展

实现全体人民共同富裕需要长期历史过程

4、群众路线是党的生命线和根本工作路线

群众路线是我们党的重要传家宝

群众路线是我们党始终坚持的根本工作方法

贯彻落实党的群众路线必须做到知行合一
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